



2020 年山西省高级经济师评审政策中 你必须知道的几个要点

【摘要】各地的高经统考成绩已经全面公布，分数线预计也会在较短时间内下发，值此大家将目光聚焦于评审申报之际，小编为各位整理了一系列关于山西省高级经济师评审中大家关注、常见、易理解偏差的要点，供大家参考。

一、政策链接

政策 1: 关于做好 2020 年度全省职称评审工作的通知

http://rst.shanxi.gov.cn/zwyw/tzgg/202007/t20200707_185475.html

政策 2: 关于批转《2019 年度全省高级经济师评审工作安排意见》的通知

http://rst.shanxi.gov.cn/zwyw/tzgg/201909/t20190920_145763.html

【敲黑板】

- ①政策 1 是我们所有 2020 参评人员需要关注的政策基础，但关于高级经济师职称申报的内容只有寥寥数语的体现，且没有细致的评审标准或细则，因此在关注政策 1 的基础之上，也要关注历年山西地区高级经济师评审的主要政策，尤其是政策 2。
- ②政策 1 和政策 2 中都有体现的内容，全部以政策 1 执行。

二、考试成绩条件

山西地区历年的高级经济师职称申报全都采用考评结合的方式，区别在于，历年的考试是在评审过程中，评审答辩开始之前进行的一个重要性并不高的测试，其考试成绩高低只作为评审通过与否的参考依据而非必要依据，而今年是统考+评审的形式，通过全国统考才有参加评审的资格，所以对于山西地区，考试成绩的重要性陡然上升。

【敲黑板】

- ①高级经济师统考的卷面总分是 100 分，分数线并没有划定，但广东和贵州地区的考务政策中都有提及，达到卷面总分 60% 以上的即为合格，因此有较大概率今年的考试合格分数线是 60 分。
- ②根据人社部关于今年高级经济师职称申报的总体安排，各地区有权限划定自己地区的合格标准，其中如浙江已经明确在评审政策中说明本地区会有地方标准。山西地区虽然目前没有具体说法，但不排除会有地方标准，从目前已知的信息看，地方合格分数线可能低于国家分数线，其效力也不如国家分数线，但对于在国家合格线上下徘徊部分考生而言，这是一个很大的利好





消息,在国家分数线和地方分数线未公布之前,不论分数高低,都应该暂时将主要精力转移到评审上面来。

三、学历要求

从 2019 年的评审政策中可以知道,山西对于学历的要求是须具备经济管理类专业或与经济管理工作相关的专业大学本科及以上学历,普通全日制大学本科及以上学历不做专业限制对长期在基层乡镇、社区(农村)从事本专业技术工作满 20 年、业绩突出的人员,学历要求可放宽到大专。

【敲黑板】

并不是说想要申报高级经济师必须得是经济管理类专业或与经济管理工作相关的专业大学本科及以上学历,这里特指的是函授、党校进修、在职等一系列的非全日制且教育部认可的本科及以上学历,如果是普通全日制大学本科及以上学历的,就没有专业方面的限制了。

四、继续教育要求

山西地区关于继续教育的要求并不明确,在 2019 年的政策中只是提及了遵照人社部相关规定,历年山西地区高经评审中,对于继续教育板块的审核也不明朗,在 2020 年的政策中甚至完全没有提及继续教育,通过环球网校与相关主管部门的咨询,山西地区会在之后的评审政策中关于继续教育有较大的更新,可以理解为今年是山西地区继续教育要求的元年,也极有可能是要求宽松的一年,因此各位对于继续教育的看法应该是重视但不慌张,预计 2020 年度的最新评审标准政策会在不久之后发布,到时候再来关注具体继续教育细则。

五、学术技术条件中所指各类报告

山西地区关于学术技术条件的要求相对丰富,但并不算高难度,其中各类报告一般指项目及报告、技术报告、研究报告、分析报告等,报告和工作总结的区别在于,报告更加的专业化、格式化、可视化、数据化、独立化。目前至此抗疫、建设全面小康阶段,也有不少单位参与一些项目之中,也会涌现出一批符合提交各类报告的参评人员,如果能够以各类报告作为自己的学术技术条件,也是非常具有竞争力的。

六、学术技术条件中所指的论文





山西地区论文须与所从事的专业技术工作一致,并以独立或第一作者发表在公开发行的学术期刊上,字数不少于 2000 字。

论文作为学术技术条件之一,数量可以和各类报告自由组合,最终达到 3 项以上就可以。

具体分情况就是,如果有三篇以上的符合要求的论文,可以不提供各类报告,反之亦然,因此不论论文还是报告,在特定情况下并不是必要条件,但由于发表论文的难度较低,因此建议大家发表论文。

关于论文的发表,山西地区没有要求发表刊物的级别,但是一定要发表,且是在公开发行的学术期刊上。

关于答辩论文,答辩时山西评审的必要项之一,其答辩的内容可以是论文、专著、各类报告,但这些材料都需整理成论文的形式进行答辩,且都是来自于我们在答辩之前已经提交的各类学术技术材料,不需要额外提供,为方便起见,直接以论文作为答辩的材料是最简单省事有效的方式。

关于发表时间,一般来说十年内以内的论文都是可以的,以五年之内为佳,当然这些论文都得是在任经济专业相关职务期间完成的,本年度即 2020 年发表的论文也完全符合这些要求,因此还没有准备好论文的参评人员需要抓紧时间准备。

关于论文收录,如果论文能够被知网、万方、维普、龙源中的一个文章搜索引擎所收录,一方面能够证明论文的查重率很低,另一方面也会被认为论文的内容质量是比较高的,因此能收录更好,双收录或多收录最好。

七、高经不同专业的评审情况

山西地区只要是经济系列的职称申报,其各个专业使用的评审标准是完全一致,因此不论为人力还是农业,都按照同一套标准,提交同等格式、形式、种类、数量的信息和材料,但由于不同专业之间的行业差别比较大,因此高评委会的专家组设置会按照不同专业来分别进行组建,并不会影响到高评委会的专业度。

评审所涉及的内容既复杂,又严谨,对政策深刻的理解,对评审过程高度的重视,是每一个参评人都应该具备的热情,也是一个准高经人该有的态度,与环球网校携手,助力各位准高经人走好职称评审的每一步!

